

成本价2元售价几十元 强力清洁剂次日就“失效”

10名诈骗嫌疑人被起诉

本报讯(晚报记者 念楼)上门推销的强力清洁剂,现场体验效果神奇,第二天就失灵了,看似老套的伎俩却屡试不爽。近日,滨湖区检察院对陈某、刘某等10名以推销清洗剂实施诈骗的嫌疑人提起公诉,并分析了类似案件的“套路”。

“这个清洁剂特别好用,桌子、橱柜、地板都能用,也不伤手”,一天傍晚,一名身材微胖的女子敲开了市民王女士家的门,“我们专柜在做活动,平时128元一瓶,现在只要69元,多买多送,买满35瓶还送一个扫地机或10瓶清洁剂,隔壁那家买了好多呢”。王女士在女子多番鼓动下最终决定购买35瓶。女子随即打电话安排送货上门,货到收款后便离开了。第二天,王女士使用新买的清洁剂打扫卫生,却发现没有强力清洁能力,连一些简单的污渍都难以擦除。仔细观察后,她发现这些清洁剂是一个从未听说过的品牌,包装很简陋。她想联系退货,才意识到根本没有推销员的联系方式。

原来,那名推销员并不是单独作案,她背后有一个诈骗团伙。自2014年起,陈某、刘某夫妇开始做上门推销清洁剂的事情,辗转陕西、安徽、江苏多地,陆续招募了10余人。他们从某日化公司批发来成本价仅2元一瓶的廉价清洁剂,寻找小区安排成员上门,以“免费清洁油

烟机”等说辞高价推销清洁剂,并以赠送礼品等噱头,哄骗居民大量购买。而一擦即净的超强去污效果,实则是利用纳米魔术海绵、钢丝球等用力擦拭的结果,并非清洁剂的功劳。成员每售出一瓶清洁剂,陈某夫妇就会抽成20元。经审查,该团伙实施诈骗近40次,获利8万多元。

检察官表示,近两年该院已审查起诉类似案件4件29人,核实到的被害人近200人次,核实诈骗金额30万余元。清洁剂诈骗案件作案手法简单,为何总有人上当?据了解,该类案件通常是夫妻档上阵,男老板负责进货送货、开车接送推销员,女老板负责一起上门推销、与推销员结账。推销员一般都是女性,长相朴实、能说会道、手脚麻利,假装是知名电器厂家或居委会安排上门清洁的员工。不法分子的诈骗手法逐渐由明显到隐蔽,经常打一枪换一个地方,并且取消纸质合同、控制单次推销数量。而受害人多为家庭主妇或老年人,信息相对滞后,对于诈骗甄别能力不足,当看到推销员制造出强力清洁假象,禁不住花言巧语、“优惠活动”轰炸,便放松了警惕而大量购买。对此检察官提醒,这些“送上门”的产品质量无法保证,且推销员流动性较大,难以确定身份。小区应加强封闭式管理,业主要提高防范意识,面对上门推销请擦亮眼睛,不要轻信。



昨天,太湖边一片迟开的荷花,吸引了游客驻足。

(陈大春 摄)

“爱心直通车”首发 这位烂脚患者迎来希望

七旬烂脚患者周玉甫家住锡山区,他的左腿50年前因一次矿难被压过,近两年来左下肢有一个碗口大的伤口,一直没好。家离医院太远,他自己行走不方便,最近听说无锡广电联合易可中医院开通了“爱心直通车”,爱心车队司机上门免费接送患者入院,老周拨打了热线电话,没想到爱心直通车昨天上午开到了老周家。

老周走路一瘸一拐,他左下肢的伤口流着脓水,血肉模糊。老周说,伤口已出现两年多了,这几年在多家医院治疗,花费几十万元,但结果不容乐观。为了

看病,老周问亲戚借了不少钱,如今他还要开杂货店维持生活。

老周接到易可中医医院后,该院奚氏脉管中心主任朱成河诊断后发现,老周是因为外伤导致的老烂腿,烂口较深,并非简单清创就能治好。朱成河说,老周的情况非常糟糕,如果再晚一个月入院,将面临截肢风险。老周说,这条腿50年前也是好不容易保住的,他还要干农活、开店。朱成河说,“奚氏清法”对于老烂脚有很多方法,给不少面临截肢的烂脚患者带来了希望。

(江南)

两面锦旗背后的故事

最近,新吴法院接连收到了两面锦旗,送锦旗的当事人均在法官调解下顺利解了各自的困境。

输了官司的他们对人性化断案表示满意

近日,新吴法院知识产权审判庭的刘博文法官收到了一面当事人送来的锦旗,不过有些特殊的是,这面锦旗来自输了官司的被告们。

从新吴法院了解到,今年6月初,法院受理了宁波市某刀片公司提起的20多件商标侵权案件,对象为销售假冒其品牌刀片的侵权商户,每件索赔2万元,合计40多万元。被告大部分是在我市某国际装饰城销售刀具的个体工商户,而受到疫情影响,这些商户目前的经营正处在困难期,无力支付高额赔偿金。原告起诉后,双方之间对立情绪严重。

承办这批案件的法官刘博文经过对案情的仔细研判,在认定被告构成商标侵权的前提下,展开了耐心细致的释明工作。他向商户们出示了此案的法律适用依据以及类

似案件的裁判文书,商户们逐渐认识到自己的行为已构成侵权,并且依法要承担停止侵权、赔偿损失的法律赔偿责任。

此外,考虑到被告当下面临的经营困境,刘博文又多次与权利人和代理律师当面或电话沟通,取得权利人的理解,再组织商户们选出代表与权利人协商,通过法院的居中调解,在认定侵权事实成立的基础上,努力协商出双方都能接受的赔偿金额,最终促成权利人和商户达成协议。不到一个月,20多件案件以调解的方式得以了结。

据介绍,对这批案件的处理,法官在依法保障权利人合法权益的基础上,充分考量了案件的实际情况和解决问题的有效途径,通过调解真正做到了“案结事了”。案件审结后,权利人和商户们都对结果表示满意。

温情调解助小夫妻和解

李丽(化名)与张伟(化名)自由恋爱结婚,婚后育有一女。近年来,张伟的父母与小夫妻共同生活,由于地域和生活习惯的差异,婆媳产生了矛盾并日渐升级。这使得张伟十分为难,经常受“夹板气”。今年6月,李丽来到新吴法院江溪法庭起诉要求与张伟离婚。法庭上,李丽坚称与丈夫的感情已破裂。

法官助理毕俊主持双方召开庭前会议,在双方的唇枪舌剑中,他发现其实这对夫妻感情基础还是比较深厚的,也很爱女儿。目前祖孙三代共同居住房屋面积相对局促,婆媳发生矛盾频率较高。矛盾的关键点在于张伟在压力之下非但没有积极从中调和,反而去外地找了份工作来回避家庭矛盾的压力。这使得李丽的压力无法排解,才选择起诉离婚。

攀谈中,毕俊得知张伟和自己的老家相去不远,便以同乡和同龄人的身份拉近了与张伟的距离,推心置腹地与他交流。两人从各自努力打拼的经历聊起,再到家庭生活的方方面面,逐渐引起共鸣。“每个家庭都会出现这样或那样的问题,而作为儿子、丈夫、父亲多重角色,男人需要担起责

任,并且要有化解问题的智慧。”毕俊鼓励张伟要勇敢面对现实,帮助妻子排解压力。

在交谈中毕俊发现,小夫妻的经济状况还不错,于是建议张伟采用租房或重购房屋的方式解决三代人共同居住的问题,让婆媳之间保持“一碗汤”的距离。毕俊还用自己与女儿的关系为例,打开了张伟的心扉,经过两小时的深谈,张伟表示自己将努力搭起父母和妻子之间的“心之桥”,给妻子、女儿、父母一个和谐温暖的家。

随后,毕俊将张伟的态度告知了李丽,劝说她冲动诉讼并不是解决家庭矛盾的有效手段,最关键的还是需要夫妻双方充分沟通和换位思考。三个多小时的调解结束后,双方均表示,希望法院给予一定时间,让他们平复情绪并商讨解决方案。半个月后,张伟致电法庭,表示李丽已不再坚持要求离婚,他正在积极向父母做解释沟通工作,以妥善解决后续问题,对法院同志表示感谢。原本一心坚持起诉离婚的李丽也带着锦旗和撤诉申请书赶到法庭:“我和丈夫已和好如初,与婆婆之间的误会和心结也已解开。”

(甄泽)